现代教育





本刊官网:http://www.xdxzw.com.cn

E-mail:kxdb.box@163.com

应急部

向家长发出确保孩子暑期安全温馨提示

平台、工地水塘等区域玩耍;不在无家 长或监护人带领的情况下游泳; 不捡 拾掉入河道等水域的物品;不在河道 边洗东西、钓鱼虾等;不在河道、湖泊 等无安全设施、无救援人员的场所戏 水或游泳;不到不熟悉的水域游泳;不 在游泳池里嬉戏打闹;发现同伴溺水, 立即寻求成人帮助,同时可向溺水者 抛救生圈、泡沫板、救生绳等,但不可 盲目施救。

【交通】

遵守交通法规,不闯红灯、不翻越 隔离护栏;与汽车保持一定距离,不在 马路边或车辆盲区内玩耍打闹; 未满 12 周岁一定不能骑自行车上街,未满 16 周岁一定不能骑电动车上路;步行

科学导报讯 经典浸润童年,雅言

点亮人生。太原市杏花岭区建设北路

小学在校长吴亚波的引领下, 进行了

校本教材《晨诵暮读》的研发。为了检 验学生诵读积累的成果,近日,该校

组织开展了各年级学生《晨诵暮读》

的展示活动,对《晨诵暮读》中涉及的

"诵读诗文、经典名句、成语积累、课 内外积累、文学常识"五大板块进行

27 个班级《晨诵暮读》掌握情况进行 了抽测,以齐诵、抽背、接龙背等不同

秉承着公平、公正、真实的理念, 行管领导及年级组长分两组对全校

背诵中,学生声音洪亮,能准确流

利背诵古诗、古文,有的潇洒吟诵,有 的温婉流畅,经典诗句如行云流水脱

评委们根据学生的背诵熟练度

诵读国学经典,不仅有利于优秀传 统文化的学习,还有助于学生规范言

准确度等情况进行评比, 共有五个班

行、塑造人格,树立积极向上的人生观、

价值观。相信孩子们在六年大量经典诵

读积累的基础上,他们的语文素养、文 化底蕴、品德修养定会有明显的提升!

科素养,提高口语水平,营造浓厚的学

习氛围,该校3-6年级在一周四日的

语文晨读基础上,安排了一日的英语

同时,为进一步提升学生英语学

英语教研组根据英语教材和学生

级荣获"样板班级"荣誉称号。

了全面考查。

形式予以汇报展示。

每年暑假既是孩子玩得快乐 的时候, 也是各种危险易发高发 期。为此,应急部于近日通过微信

或骑行时不看手机、不听音乐、不嬉

闹;不在机动车出入口、马路边或车辆

盲区内玩耍打闹; 自觉遵守公共交通

向家长发出确保孩子暑期安全的 温馨提示。

现摘发其中部分内容。

应及时了解消防逃生通道及安全出 口;不在设有危险标志处停留,不在禁 拍处拍照、摄影;如遇突发事件,听从 指挥,冷静应对。

【用电】

了解电源总开关,学会在紧急情

起火,应当马上拔下电源线插头,切断 电源; 发现有人触电应呼喊成年人相 助,不要自己处理,以防连环触电。

及时关注天气预报和预警信息, 避免在不适宜户外活动的情况外出; 雷雨天气不看电视、不拨打固定电话, 并视情况给固定家用电器断电; 在外 面遇雷雨天气时, 迅速找到安全的避 雷场所,如室内建筑物或车辆,避免在 露天、树下或水边等区域逗留;雷雨天 气下玩耍,避免接触金属管线等;在积 水中行走要注意观察, 防止跌入窨井 或坑、洞中;远离围墙、广告牌和大树, 以防意外发生;避免在低洼地带、山体 滑坡威胁区域活动;外出突遇暴雨时, 避雨要远离高压线路、电气设备等危 (来源:应急部)

市县教育动态 SHIXIAN JIAOYU DONGTAI

太原市教育局评估专家组 评估双塔北路小学依法治校示范校创建工作

科学导报讯 6月26日下午,太原市教育局依 法治校示范校评估专家组来到迎泽区双塔北路小 学,评估学校创建太原市依法治校示范校工作。

市教育局评估专家组在区教育局主管部门领导 以及学校行政领导的陪同下,首先实地查看了校园 环境、校风校貌,细心听取了学校教育教学工作的详 细介绍,初步了解了学校的法治宣传、学校党建、校 园文化等主题教育活动和学校发展的远景规划等, 深入细致地了解了学校的"搏雅"教育特色及学校校 本课程的开设与开发。

在资料室,专家组观看了校园宣传片,比对依法 治理、制度完备、管理规范、全面施教、校园平等、公 正评价、充分保护、安全有序、和谐友好、救济顺畅十 个方面的具体指标体系,逐一核准创建资料,一一确 定评分。评估专家组还按规定召集学校校级领导、中 层、教师代表进行了法治知识测评。

最后,评估组专家与区教育局主管领导以及学 校领导交流反馈意见,高度肯定了学校创建工作的 成绩,提出了意见建议。学校领导表示,将严格按照 专家组反馈的意见建议,继续做好依法治校示范校 的创建工作,在学校的建设发展中依法依规治理,在 教育事业中再立新功。

治理能力现代化提升项目培训活动

代化提升项目培训在太原市第四实验小学开展。

由北师大项目组专家刘永胜进行指导培训,十余

名中小学校长参加,太原市第四实验小学校长乔

展教师队伍建设子课题组的培训,随后各位校长围

育的策略与途径的探索"进行了研讨。刘永胜给予

实时点评,他谈到九年一贯教育的研究具有国家层

面的含义,希望与会人员在接下来的研究中能够结

合国家最新政策文件要求,具体在途径和策略上下

关机制的探索"进行了交流,从办学规模、成熟校区

独立、校区间办学质量如何均衡等方面提出困惑。

刘永胜给出了"统一思想、统一领导、分别管理、统一

评价"的解决思路,同时建议可以邀请责任心强的退

区十中校长张变玲就"新时代教师队伍建设策略与

方法的研究"分别进行了深入交流和研讨。刘永胜逐

一作了细致而全面的针对性点评并针对教师评价谈

到任何评价的实质都是在帮助促进教师发展, 要多

关注教师发展中的差异,多形式、多渠道地拟定制

度。此外制度宜粗宜简,宜正面强化。最后刘永胜提

最后小店区教育局师训干训科科长刘鹃对刘永

出希望每位校长都能成为教师终身发展的引路人。

胜的细致指导表示由衷的感谢。一花独放不是春,

百花齐放春满园,她希望各校能以此为契机,实现学

校间共融、共享、共赢。

太师三附小万科城校区校长郝伟就"'临聘教 师'管理培养策略与方法的研究"、乔慧君就"教师发 展性评价改革的研究"、大吴小学校长啜新拖和小店

休教师成立集团指导室来协助办学。

随后,九一小学校长岳双会就"'集团化办学'相

绕这一话题分别介绍了自己学校的做法。

乔慧君介绍了此次培训的主题是根据总课题 "城乡结合部区域学校高质量发展的路径探索",开

西温庄学校校长张林海、五十一中校长张永胜、 学府街学校校长张永丰就"九年一贯制学校贯通教

科学导报讯 近日,太原市小店区义务教育高质 量发展促进工程——中小学名校长办学治理能力现

太原市小店区

举办中小学名校长办学

(通讯员 李芳)



科研动态网

网易山西

科教频道

现代校长微讯公众号



周刊数字报





现代教育

投稿微信号



立媒报业公众号







(黄晶)

现代校长微讯 (今日头条)

执行主编:黄晶 副主编:赵义富 闫天星

本版组稿

黄晶 张敏 都艳 贾婷茹 闫珊

【游泳】

不私自下水游泳;不在河边、亲水

工具乘坐规范;不随意穿越铁轨,不在 铁轨边步行或铁路道口玩耍。

【旅游】 不参加"驴游"或探险游;不去地 质灾害频发区域旅游;遇有极端天气, 不去山区、河谷等危险区域游玩,不贸 然涉水出行;乘坐大巴、飞机等交通工 具,自觉系好安全带;乘坐游轮、渡轮、 竹筏等,自觉穿好救生衣;入住酒店,

况下关断总电源;不用手或导电物(如 铁丝、钉子、别针等金属制品)去接触、 探试电源插座内部; 不用湿手触摸电 器,不用湿布擦拭电器;尽量避免同时 使用多个大功率电器,以免用电超负 荷;使用家用电器时,一旦发生冒烟、

太原市杏花岭区建设北路小学

"晨诵暮读"品悟经典 培养良好晨读习惯



年龄特点,制定了详细的晨读安排,明 确每周的朗读任务,增强了晨读的有 效性。

随后,该校开展了英语晨读检 查活动,对学生英语课本的朗读情 况进行了解。抽查中, 孩子们或齐 读,或接龙读,自信大方,声音洪亮, 发音清晰。

该校有关负责人表示将以此次晨 读检查与展示活动为契机,继续引领学

生畅读经典、熟背经典、品悟经典,在 "晨诵暮读"氛围中提升阅读感悟,激发 学生读背兴趣,培养良好晨读习惯,让 晨读成为该校一道亮丽的风景线!

(通讯员 马婧 张文莉)

科学导报讯 6月27日,临汾 市古县城北小学洋溢着浓浓的离别 之情,学校领导、六年级全体师生及 学生家长 440 余人相聚一堂, 共同 参加了该校举办的 2023 届六年级 毕业礼,由该校教研室主任李淑娟 主持仪式。

毕业礼在国歌声中拉开帷幕,这 是孩子们人生中的盛礼,也是一个属 于孩子、教师及家长的特别的日子。

校长卢国新为毕业礼致辞,他向 六年级 213 名毕业生表示热烈的祝 贺,同时用饱含深情的话语寄托了学 校对六年级毕业生们殷切的期望。他 希望学生们能继续带着母校的校训, 发扬优良传统,在新的求学之路,再创 辉煌。他意味深长、深情洋溢的话语, 鼓励着城北小学学子走向更加美好的

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。孩子们 的成才离不开老师们的努力和付出。 校领导及六年级科任教师们为毕业生 颁发毕业证书、赠送毕业礼物并祝贺 学生们顺利毕业。

六年级一班班主任师杰用最 真诚的话语,表达出对学生的不

網易

向母校道别 与未来相拥



随后,学生孙夕然代表全体毕业 生对母校作出道别。她代表全体毕业 班学生,感谢母校的培养,感谢老师 们六年以来的无私奉献、细心关怀, 感谢学生们的热心帮助。并表示不忘 母校的辛勤培养,老师的谆谆教导,

师恩难忘,师情永存。六年级三 班李松炜的家长代表全体家长感谢 老师的辛劳付出,谢谢老师教孩子万 卷书,让孩子在小学六年里无忧无 虑,也希望城北老师在今后的日子里

六年级四个班的家长代表,满怀 感恩之心把四面锦旗送给学校, 以此 感谢学校领导和全体教师对孩子无微 不至的关怀和照顾,同时表达最真的 敬意和最美好的祝福。家长和学生的 认可是对老师最大的肯定与鼓励,城 北小学全体教师表示,会将此化为动 力,给家长、给学校、给社会交份满意 的答卷!

毕业礼尾声环节,全体学生向陪 伴自己的父母送上最深情的拥抱,把 自己最想说的话说给父母听,深鞠一 躬,以示感激。向耐心陪伴的老师们深 鞠一躬,献上《听我说,谢谢你》手势

古县城北小学



舍、祝福与希望。并对即将离开母 校的学生们提出希望,希望他们在 以后的学习生活中不断进步,脚踏 实地、勤奋耕耘,收获人生更多的 万事皆顺意!

舞,并郑重地说声再见。

(通讯员 公衍博 师杰)

网易山西科教频道与本刊联合打造现代教育强势融媒体

